
Referat af konstituerende Bestyrelsesmøde i Skjoldhøj Dagtilbud 9. september 2020 

 

Til stede: Kirsten, Legehuset; Esben, Legehuset; Marc, Dagplejen; Yvonne, Venøvej 9; Astrid, Baobab;Nanna,  

Solsikken; Gitte, Dagplejen; Peggy, Mariehønen; Anna, Jernurten; Johnny, DTL; Inge, Mariehønen 

Afbud: Sumeta, Bulderby; Birgitte, Regnbuen; Anja, Venøvej 9 

Referent: Inge 

Ad 1. Velkommen og præsentation 

Velkommen og tak til forældre og medarbejdere, der stiller op og deltager i bestyrelsesarbejdet. 

Alle præsenterede sig. 

Ad 2. Gennemgang af pjecen ”Om at være i Dagtilbudsbestyrelsen” 

Johnny gennemgik pjecen ”Om at sidde i Dagtilbudsbestyrelsen.” Johnny lagde særlig vægt på, at 

Dagtilbudsbestyrelsen ikke er et repræsentantskab. Dvs. at det er dagtilbuddet som helhed, vi beskæftiger 

os med i bestyrelsen. 

Derudover inviteres forældrerepræsentanter med til ansættelsessamtaler i de respektive afdelinger. 

Bestyrelsen vil blive orienteret om dagtilbuddets budget. Som bestyrelse vil man også have mulighed for at 

udarbejde høringssvar. Bestyrelsen vil få indblik i det pædagogiske arbejde; som bl.a. vil være at blive 

inddraget i arbejdet med Den Styrkede Pædagogiske Læreplan. 

Ad 3. Udarbejdelse af forretningsorden for bestyrelsen, herunder konstituering 

Der har siden fusionen været to forkvinder fra de to respektive dagtilbud. Fra d.d. overgår vi til at have en 

formand og en næstformand 

Ny formand: Nanna fra Solsikken 

Næstformand: Peggy fra Mariehønen 

Vi gennemgik forretningsordenen og tog følgende beslutninger: 

• Nedsættelse af udvalg sker løbende 

Suppleanter:  

‐ suppleanter indtræder i bestyrelsen, både når et ordinært medlem udtræder, og ved ordinære 

medlemmers forfald ved enkelte møder. 

‐ suppleanter har stemmeret, både hvis de er indtrådt som ordinært medlem, og når de deltager ved 

enkelte møder.  

‐ suppleanter har altid taleret, når de deltager i bestyrelsesmøderne  

Referent: Kommunikationsmedarbejderen skriver referater. 

Udvalg nedsættes løbende efter behov. 

Møderne afholdes fra 17.15 – 19.15 



 

Her er datoerne for de kommende møder: 

Tirsdag d. 10. november 2020 kl. 17.15‐19.15 

Onsdag d. 27. januar 2021 kl. 17.15‐19.15 

Onsdag d. 24. marts 2021kl. 17.15‐19.15 

Tirsdag d. 18. maj 2021 kl. 17.15‐19.15 

Herudover kommer der et møde fælles med skolebestyrelsen, datoen er ikke fundet endnu. 

Alle beslutninger bliver skrevet ind i vores forretningsorden for 2020/2021, som bliver medsendt 

dagsordenen til næste møde. 

Ad 4. Temadrøftelse: hvert medlem fortæller kort om deres motivation for at sidde i forældrebestyrelsen 

og hvilke emner de gerne vil have vi drøfter i det kommende bestyrelsesarbejde. 

‐ Vigtigt at vi i Dagtilbudsbestyrelsen taler dagtilbuddet op. Samarbejdet med Skolebestyrelsen er 

vigtigt. At vi får nye gode principper i det nye fusionerede dagtilbud. 

‐ At vi i Dagtilbudsbestyrelsen hæver os. Glæder mig til arbejdet med samarbejdet med skolen. 

‐ Dagplejen er en speciel størrelse i dagtilbuddet, hvor der kan være behov for, der tages særlige 

hensyn. 

‐ Fra det lille til det store – også for medarbejderne. Er altid interesseret i samarbejdet med skolen. 

‐ Vi er en del af noget sammenhængende større, hvor der er andre muligheder. Vi var i gang med en 

proces i det nye fusionerede dagtilbud, da Coronaen kom.  

‐ Er optaget af værdier. Er meget optaget af samarbejdet med skolen, som er vigtigt at tage fat i. 

‐ At søge indflydelse videre fra forældrerådsarbejdet. Vil gerne finde ud af, hvad der foregår. Ser mig 

selv som talerør. 

‐ Sidder også i MED‐udvalget og synes også det er vigtigt at repræsentere dagplejerne.  

‐ Grundlæggende at være med ift. børnenes dagligdag og have indflydelse på deres trivsel og 

udvikling. Er optaget af ligestilling og af kønsperspektivet. 

‐ bestyrelsesarbejdet er enormt vigtigt og dejligt at have indflydelse. 

‐ Dejligt at høre, at der er energi i Bestyrelsen ift. at få et godt samarbejde etableret med skolen. 

Vigtigt vi husker, at vi fusionerede 1. januar 2020 som to ligestillede parter. 

Johnny fik den afsluttende bemærkning og sagde at det er dejligt at mærke engagementet hos 

bestyrelsesmedlemmerne og at de nævnte emner vil blive dagsorden sat på de kommende møder. 

Ad 5. Evt.  

Dagplejen er meget glade for at kunne benytte skolens lokaler til arrangementer. 

Forespørgsel om afsatte ressourcer ifm. Corona. Den første opgørelse er netop kommet, hvor man har 

modregnet med et beløb på 300.000 kr. som man har skønnet dagtilbuddet har sparet på vikarudgifter i 

perioden. Vi afventer pt. hvordan det er beregnet, da vi ikke er enige i den betragtning. Johnny lægger vægt 

på gennemsigtighed – og søger det selv opad. 

Ønske om at høre mere om det tidligere og pågående arbejde med principper. På næste møde tages 

pågående principper op fra begge tidligere dagtilbud de seneste to år. 


